
S-PANKIN SUURI
MÖKKIKYSELY
KESÄKUU 2022



• Kantar toteutti S-Pankin toimeksiannosta kyselyn, jossa selvitettiin suomalaisten ajatuksia mökkeilystä, mökin 
hankinnasta ja varustelutasosta sekä suomalaisten kesäloman vietosta ja mökille matkustamista vähentävistä 
tekijöistä.
• Kysely toteutettiin nyt kolmannen kerran. Aiemmat vastaavat kyselyt ovat vuosilta 2019 ja 2021.

• Kyselyn mukaan viidennes suomalaisista aikoo lomailla ulkomailla tänä kesänä ja kolmannes suuntaa mökille.
• Ulkomailla lomailevista 56 prosenttia viettää kaupunkilomaa ja 40 prosenttia rantalomaa.
• Kotimaan lomista suosituimpia ovat kaupunkilomat sekä vierailut sukulaisten ja tuttavien luona.

• Toiveet mökin varustelutasosta ovat laskeneet vuoden 2021 vastaavasta kyselystä. Ainoastaan toiveet 
ilmalämpöpumpusta ovat merkittävästi nousseet. Sauna, jääkaappi ja sähköt ovat toivotuimmat mukavuudet mökillä.
• Vuoden 2019 vastaavasta kyselystä eniten ovat nousseet toiveet talviasuttavuudesta ja nettiyhteydestä.

• Kyselyn mukaan noin kolmasosalla suomalaisista huono sään tai bensan hinta vähentää halua matkustaa mökille.
• Neljännes vastaajista, joilla on mökki käytössä, on koronavuosina viettänyt siellä enemmäin aikaa kuin aiemmin.

• Tiedonkeräys tehtiin Kantarin internet-paneelissa 6.5.–10.5.2022. Tutkimukseen vastasi 1 067 yli 15-vuotiasta 
suomalaista. Vastaajajoukko edustaa 15–79-vuotiasta väestöä.

YHTEENVETO JA TUTKIMUKSEN TOTEUTUS
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Kaupunkilomaa

Rantalomaa

Sukulaisten tai tuttavien luona…

Laivaristeilyä

Aktiivilomaa urheillen

Matkailuautoilua tai –vaunuilua

Jotakin muuta

En osaa sanoa

%

YLI PUOLET ULKOMAAN LOMISTA KAUPUNKILOMIA

KOLMANNES SUOMALAISTA MÖKKEILEE JA VIIDENNES LOMAILEE 
ULKOMAILLA TÄNÄ KESÄNÄ

Miten aiot viettää kesälomasi tänä vuonna? N=1067 Millaista ulkomaan lomamatkaa suunnittelet? N=213
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KOTIMAAN MATKAT KAUPUNKILOMIA TAI SUKULOINTIA
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Miten aiot viettää kesälomasi tänä vuonna? N=1067
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Sukulaisten tai tuttavien luona…
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Millaista kotimaan lomamatkaa suunnittelet? N=389
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Ei mitään erityistä

Päiväretket lähialueille

Tekemättömien asioiden hoitaminen

Keskittyminen harrastuksiin

Siivous tai järjestely

Remontointi

Jotakin muuta

En osaa sanoa

%

MONI VIETTÄÄ MYÖS VÄHINTÄÄN OSAN LOMASTA KOTONA

Miten aiot viettää kesälomasi tänä vuonna? N=1067 Miten suunnittelet viettäväsi kesälomaasi kotona? N=463
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Sauna

Jääkaappi

Sähköt

Takka

Juokseva vesi

Vene

Vesi- ja viemäriverkko

Talviasuttavuus

Sisävessa

Erittäin/melko tärkeää

Erittäin/melko tärkeää 2022 Erittäin/melko tärkeää 2021 Erittäin/melko tärkeää 2019

KUINKA TÄRKEÄÄ ON, ETTÄ MÖKILLÄ ON SEURAAVAT MUKAVUUDET? 1/2

SAUNA, JÄÄKAAPPI JA SÄHKÖT TÄRKEIMMÄT MUKAVUUDET

Kaikki vastaajat 2022, N=1067
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Kaikki vastaajat 2021, N=1007 Kaikki vastaajat 2019, N=1027
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Televisio

Suihku

Laajakaista…

Ilmalämpöpumppu

Osapuilleen sama…

Pyykinpesukone

Astianpesukone

Palju

Erittäin/melko tärkeää

Erittäin/melko tärkeää 2022 Erittäin/melko tärkeää 2021 Erittäin/melko tärkeää 2019

KUINKA TÄRKEÄÄ ON, ETTÄ MÖKILLÄ ON SEURAAVAT MUKAVUUDET? 2/2

TOIVEET MÖKIN VARUSTELUSTA HIEMAN LASKENEET VIIME VUODESTA

7

Kaikki vastaajat 2022, N=1067 Kaikki vastaajat 2021, N=1007 Kaikki vastaajat 2019, N=1027
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Sauna

Sähköt

Juokseva vesi

Vesi- ja viemäriverkko

Sisävessa

Suihku

Ilmalämpöpumppu

Pyykinpesukone

Palju

KUINKA TÄRKEÄÄ ON, ETTÄ MÖKILLÄ ON SEURAAVAT MUKAVUUDET?

KOLMANNEKSEN MIELESTÄ VARUSTELUTASON PITÄISI OLLA SAMA 
KUIN KOTONA

%
Alle 30 v. 30-39 v. 40-49 v. 50-59 v. 60-69 v. 70+ v.

Kaikki vastaajat, N=1067

IKÄLUOKITTAIN, ERITTÄIN TAI MELKO TÄRKEÄÄ
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Enintään 20 km

Enintään 100 km

Enintään 200 km

Enintään 300 km

Enintään 500 km

Matkan pituudella ei ole merkitystä

En osaa sanoa

KUINKA PITKÄ MÖKKIMATKA VOISI ENINTÄÄN OLLA?

Kaikki vastaajat, N=1067
9



35
34

25
12

9
9

6
5

3
3

2
2

10
17

%

Huono sää
Bensan hinta

Pitkä matka
Terveydellinen este

Uimaveden heikko laatu
Mökin kunnossapitotyöt

Korkea ikä
Sähkön hinta

Epävakaa maailmantilanne
Ruuan hinta

Koronapandemia
Mökin remonttitarpeiden heikko saatavuus (esim. puutavara)

Jokin muu syy
En osaa sanoa

VASTAAJAT, JOTKA AIKOVAT VIETTÄÄ KESÄLOMAA MÖKILLÄ, N=358

MITKÄ SEURAAVISTA VÄHENTÄVÄT HALUASI MATKUSTAA MÖKILLE? 

HUONO SÄÄ JA BENSAN HINTA VÄHENTÄVÄT MÖKKEILYINTOA

Jokin muu syy, eniten mainittuja:
• Ei mikään vähennä
• Ajan puute
• Huonot kulkuyhteydet julkisilla/ ei 

autoa käytössä
• Sukulaiset (mökin yhteiskäyttö)
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Käyn siellä harvemmin mutta vietän mökillä enemmän aikaa

Käyn siellä harvemmin ja vietän mökillä vähemmän aikaa

Vietän enemmän aikaa mökillä ja matkustan kotimaassa
vähemmän

Käytän enemmän julkista liikennettä mökillä käymiseen

En osaa sanoa

VASTAAJAT, JOIDEN MATKUSTAMISHALUKKUUTTA MÖKILLE VÄHENTÄÄ BENSAN HINTA, N=119

MITEN KOHONNUT BENSAN HINTA VAIKUTTAA MÖKILLÄ KÄYMISEESI? 

BENSAN KALLISTUMINEN HARVENTAA JA PIDENTÄÄ MÖKKIKÄYNTEJÄ 
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Enintään 20 000 €

20 001- 40 000 €

40 001 - 80 000 €

80 001 - 150 000€

150 001 - 250 000 €

250 001 € - 400 000 €

400 000 € tai enemmän

Kaikki vastaajat 2022, N=540 Kaikki vastaajat 2021, N=520 Kaikki vastaajat 2019, N=596

VASTAAJAT, JOTKA OLISIVAT VALMIIT OSTAMAAN KESÄMÖKIN

PALJONKO OLISIT VALMIS MAKSAMAAN OMASTA MÖKISTÄ?

MÖKISTÄ OLLAAN VALMIITA MAKSAMAAN ENEMMÄN KUIN ENNEN 
KORONAA
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VASTAAJAT, JOILLA OMA TAI YHTEISKÄYTÖSSÄ OLEVA MÖKKI, N=503

NELJÄNNES VIETTÄNYT KORONAVUOSINA MÖKILLÄ ENEMMÄN 
AIKAA KUIN AIEMMIN

Oletko viettänyt viimeisen kahden vuoden aikana mökillä aikaa 
enemmän vai vähemmän kuin aikaisempina vuosina?

Aiotko tämän vuoden aikana viettää aikaa mökillä enemmän vai 
vähemmän kuin edellisen kahden vuoden aikana keskimäärin?
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Oma mökki/vapaa-ajan asunto

Mökki/vapaa-ajan asunto yhteiskäytössä

Vuokrattu mökki/vapaa-ajan asunto tarpeen mukaan

Ei mökkiä/vapaa-ajan asuntoa käytössä

En osaa sanoa

MILLAINEN MÖKKI/VAPAA-AJAN ASUNTO SINULLA ON KÄYTÖSSÄSI? 

LÄHES JOKA TOISELLA ON OMA TAI JAETTU MÖKKI

Kaikki vastaajat, N=1067
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p. 050 573 5855, viestinta@s-pankki.fi
S-Pankin viestintä

JOS TARVITSET LISÄTIETOJA, 
OLETHAN YHTEYDESSÄ, 


